



# 秉承生态 留住乡愁 持续推进城乡建设工作转型发展

近年来,我市紧紧围绕“绿色崛起、科学跨越”战略总要求,突出浙江省生态源头区位优势,大力推进美丽丽水、美丽县城、美丽乡村建设,丽水特色新型城市化发展步伐明显加快。

2012年以来,城乡规划建设管理工作进入了一个全新的时代,实现了跨越式发展。截至2016年上半年,城市建设投资达到244.6亿,市域建成区面积102.89平方公里、城市化率56.4%,分别比2011年底提高了15.83平方公里、7.6个百分点。其中,市区建成区面积34.9平方公里、城区人口34.48万、城市化率72%,分别比2011年底提高了2.59平方公里、5万人和5.88个百分点。成功创建了国家园林城市,丽水城区街头绿地项目荣获中国人居环境范例奖、荣膺省级历史文化名城,77个村入选前三批中国传统村落名录,数量居华东地区第一、全国第四;2016年全市又有81个村拟进入第四批公示名单,占全省总数的近三分之一,我市传统村落保护工作走在全国前列,城市建设成绩斐然。



高速富岭出口



紫金大桥



南明湖畔



城东一角



城北一角



# 丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT  
OF LISHUI MUNICIPALITY

# 2016

第11期(总第136期)



朱晨召开工作汇报会

## 朱晨在缙云调研时强调 破难攻坚加快赶超 全力以赴冲刺四季度

11月4日，市委副书记、市长朱晨赴缙云调研生态工业、项目推进和农民增收等工作。他强调，要以钉钉子的精神破难攻坚、加快赶超，集中精力抓工业、抓项目、抓民生，全力以赴冲刺四季度，确保实现“十三五”良好开局。

一天来，朱晨进企业、走车间、看项目，先后来到浙江恒强针车集团、潜明水库大坝和围堰项目、肖特新康项目、丽缙五金科技产业园、笕川村花海助农增收项目，督促检查工业经济发展、重点项目攻坚、农民增收等情况，并召开调研座谈会，听取相关工作汇报。他指出，前三季度缙云县坚定发展信心，干部精神状态好、干事创业劲头足，工作富有成效，但也要正视工业转型发展形势严峻、招商引资进度滞后等问题和短板。

朱晨强调，要加快推进生态工业发展，推动机械装备、电器电子、建材、汽摩配件等四大主导产业转型升级，积极培育符合市场需求、有市场竞争力以及体现质量和效益的生态产业，促进新旧动能转换。要以产业为核心，抓好机床小镇等一批特色小镇建设，全面推动智能装备制造业发展。要充分发挥丽缙五金科技产业园和新碧工业园区等平台资源优势，大力抓好园区建设，努力使工业园区真正成为拉动工业经济发展的增长极。



朱晨调研潜明水库大坝

朱晨要求，要以最优的政策、最好的服务、最强的要素保障推进招商项目落地，以产业招商带动企业落户，实施精准招商、招大引强。要不遗余力地推进“精准帮扶企业促发展”专项行动，千方百计为企业减负，主动服务和鼓励企业对接资本市场，不断增强企业发展活力。要把抓重点项目建设作为带动全局工作的重中之重，强化要素、机制保障，举全县之力推进重大项目、重点产业建设。

朱晨强调，要集中精力抓民生保障，千方百计促进农民增收，持续抓好“五水共治”“三改一拆”和平安建设，着力提升人民群众的获得感、幸福感和满意度。

市领导朱继坤、陈重陪同调研。



科技合作项目签约现场

## 创新合作发展共赢 推动产业转型升级

### 2016丽水“人才·科技”峰会——首届钛产业军民两用技术会议开幕

11月22日上午，2016丽水“人才·科技”峰会——首届钛产业军民两用技术会议在丽开幕。来自海军工程大学、海装西安局、陆军装备研究院、北京科技大学、浙江大学、西部材料股份有限公司等单位的专家、学者齐聚一堂，交流新技术，推动新模式，共商钛产业发展大计，共谋合作共赢。市委副书记、市长朱晨，钛都新材料科技有限公司董事长唐晖致辞。市委常委、组织部长胡侠主持开幕式。

朱晨首先介绍了丽水经济社会发展情况。他说，“十三五”期间，丽水肩负着实现绿色发展、科学赶超、生态惠民，与全省同步高水平全面建成小康社会的重大使命。完成这一使命，必须深入践行“绿水青山就是金山银山”战略指导思想，坚定不移走创新驱动的绿色生态可持续发展之路，加快打开“绿水青山就是金山银山”的发展通道。要树立“创新驱动，人才为先”的发展理念，充分激发人才在科技创新中的核心作用，以更高标准、更优政策、更实举措引智聚才，推动丽水加快转型发展。

朱晨说，“中国钛都”项目落户丽水，必将带动丽水的制造业向“产业高端、技术高新、投资高效”转变，

符合丽水生态产业发展需要，在生态文明建设和可持续发展上具有里程碑意义。希望更多的企业和专家团队共同参与和支持钛产业在丽水的发展，共同推动区域产业转型升级、融合发展。

唐晖在致辞时表示，选择在丽水投资“中国钛都”项目，看中的是丽水的产业基础、空间优势、投资环境等因素。丽水是企业家投资的沃土，政府部门在项目服务、项目政策和要素资源配置等方面给予了我们很大支持，在这里投资感觉很安心、很舒服、很放心。近年来，随着我国经济较快发展，钛材消费不断创造新高，为军民应用打开了空间。通过“中国钛都”项目的推进，必将使钛材的性能更加卓越、市场前景更加广阔。今后，将进一步加大与政府、科研院所、企业的合作力度，安下心来在丽水落地生根，千方百计地把项目建设好，在推进产业转型升级、促进人员就业、供给税源等方面释放企业能量，打造丽水面向国内和国外领域的一张新名片。

开幕式上，还举行了科技合作项目签约、专家报告以及成果展览。